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Firenze,  16 gennaio 2018 

   

Al Presidente del Consiglio regionale  

SEDE 

 

 

Interrogazione a risposta orale ai sensi dell’art. 170 del regolamento interno. 

 

 

In merito ad un recente incontro tra il “Comitato parenti” di una RSA pratese ed il Capo di 

Gabinetto della Presidenza della Regione Toscana. 

 

 

IL SOTTOSCRITTO CONSIGLIERE REGIONALE 

 

Premesso che a Prato e Firenze è recentemente nato un Comitato di parenti di persone non 

autosufficienti già ospiti in strutture RSA o in lista di attesa per entrarvi; 

 

Appreso che suddetto Comitato si batte con costanza e dedizione al fine di garantire maggiori 

tutele alle persone anziane inabili e non autosufficienti che aspirano ad entrare in una RSA 

pubblica o sono in attesa di ricevere un sussidio regionale sotto forma di “quota sanitaria” per le 

RSA; 

 

Ricordato che le liste per poter accedere al sostegno economico regionale sono alquanto lunghe e 

difficilmente riescono a far fronte alle innumerevoli richieste da parte degli aventi diritto; 
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Richiamati i contenuti della Interrogazione scritta n. 1515 recante “In merito alla piena 

applicazione nelle RSA toscane del "principio della libera scelta"; 

 

Appreso che suddetto Comitato ha avuto in data 12 gennaio un incontro con il Capo Gabinetto 

della Presidenza della Regione Toscana, al fine di avere un chiarimento in merito alle procedure in 

essere con riferimento alle liste ed alle graduatorie per accedere alle RSA pubbliche così come per 

segnalare diversi contrattempi, lungaggini burocratiche ed ulteriori problematiche; 

 

Appreso che durante tale incontro l’atteggiamento del Capo Gabinetto sarebbe stato alquanto 

indisponente ed arrogante, arrivando – a quanto si apprende – anche ad allontanare dalla sede del 

colloquio la delegazione presente; 

 

Evidenziato che suddetto incontro con i cittadini non ha portato alle richieste delucidazioni; 

 

Stigmatizzato con decisione il comportamento del Capo Gabinetto, figura istituzionale che 

dovrebbe sempre e comunque garantire capacità di ascolto nei confronti della cittadinanza, 

mantenendo toni educati ed un atteggiamento conforme al ruolo ricoperto,  

 

 

INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE 

 

Per sapere se sia informato di quanto accaduto, quale valutazione ne dia e quali urgenti 

provvedimenti disciplinari intenda prendere nei confronti del Capo Gabinetto. 

 

ANDREA QUARTINI 


